

И Ч

У

ДЕНТОРСПРАВКА

Взвешен, Петербург  
13 марта

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

# У ИНВАЛИДОВ ПОЯВИЛАСЬ ПЕРСПЕКТИВА

## ПОЛУЧИТЬ «ДИСТАНЦИОННОЕ» ОБРАЗОВАНИЕ...

12

Подсчитано, что человек может овладеть с помощью компьютера 28 специальностями. Причем если электронный помощник стоит у него дома, это можно сделать, не покидая собственной квартиры.

В рамках благотворительного движения «Золотой пеликан» (точнее, его образовательной программы, которая называется «Лицей») сейчас разрабатывается новое направление — «Перспектива». Его цель — дать возможность инвалидам получить «дистанционное» образование.

Видится это так: дома у инвалида устанавливается компьютер, который подключается к специальному центру. Че-

лента науки и высшей школы мэрии, фонда помощи инвалидам - опорникам «Феникс», Центра социальной педагогики, Санкт-Петербургского союза ученых.

На пресс-конференции в Российско-американском пресс-центре обсуждались проблемы, связанные с реализацией этой программы. Одна из них состоит в том, где взять компьютеры. Купить — удовольствие довольно дорогое. Тут могли бы помочь банки, где компьютерный «парк» обновляется чуть ли не каждый год. Отслужив банкирам, электронный помощник мог бы поработать на благо людей с ограниченными

льной системы просто не успеет отреагировать на мелькающие на экране вопросы.

Чтобы восполнить этот пробел, «Золотой пеликан» объявил конкурс на разработку лучшей обучающей программы для инвалидов. К участию в нем приглашаются как отдельные специалисты всех возрастов и квалификаций, так и коллективы. У талантливых программистов есть шанс создать «ноу-хау», которого нет нигде в мире. Будут и призы. Победитель конкурса получит 5 миллионов рублей, занявшие три следующих места — по 1 миллиону. Есть и поощрительные призы от спонсоров. Лучшие программы, представленные

рез него человек получает программу обучения, заказывает нужную литературу. Преподаватель по электронной почте посылает ему задания, контрольные работы, отвечает на вопросы.

Сейчас уже создана рабочая группа, которая занимается реализацией «Перспективы». Программа осуществляется при поддержке департа-

физическими возможностями. Другая проблема: обучающие программы. Оказывается, при огромном их количестве ни в России, ни в мире нет таких, которые бы учитывали особенности инвалидов. Если вопросы «на логику» «опорникам» вполне по силам, то с быстротой реакции дело обстоит куда хуже. Человек с нарушением опорно - двигате-

ные на конкурс, войдут, с разрешения авторов, в систему «дистанционного» образования «Перспектива». Конкурс уже начался. Он продлится с 1 марта до 1 мая. Те, кто желает попробовать свои силы и помочь инвалидам, могут узнать подробности по телефону 142-36-24.

**Н. ОДИНЦОВА**